

“娘家人”为“八千湘女”送去新春祝福

今日女报/凤网讯(记者李立)“每年妇联‘娘家人’都要来看望我们好多次,我们特别高兴!”1月29日,湖南省妇联主席黄芳率省妇女儿童发展基金会一行来到长沙市望城区安华山庄老年公寓,慰问在此养老的“八千湘女”代表,湘女大姐李慈握着黄芳的手激动地说。

黄芳为湘女大姐系上象征新年吉祥的红围巾,并给她们送上了慰问金和慰问品。黄芳告诉湘女大姐们,她们捐赠的老照片等见证“八千湘女”历史的物品,已经被放置进了湖南援疆工作队和湖南省妇联在吐鲁番援建的“天山芙蓉——八千湘女上山”历史陈列馆,以便让全国各族人民能更好地追忆“八千湘女”

扎根边疆、建设祖国的激情岁月。听到这个消息,不少湘女大姐们都感到非常欣慰。

随后,省妇联、省妇女儿童发展基金会向安华山庄老年公寓捐赠善款3万元。黄芳还走进她们居住的公寓,详细询问了她们的饮食起居、身体状况和子女情况,叮嘱工作人员要多关爱关注湘女大姐。

据悉,2016年以来,先后有21位“八千湘女”代表在安华山庄老年公寓安享晚年。从2017年开始,省妇联每年都会看望慰问她们,并先后向老年公寓捐赠26万元。

近年来,省妇联一直关心、关注“八千湘女”,依托湘疆两地妇联组织优势,创建湘女信息数据库,截至目前,入库湘女数据



黄芳来到湘女大姐李慈居住的公寓,李慈兴奋地分享自己当年进疆参军时的照片。

达1092条,发放慰问金218万余元。此外,省妇儿基金会捐赠47万余元,在新疆石河子市

建立“湘女之家”,为湘女们提供活动场地、慰问服务的温馨家园。

妇联星空

怀化:

调研妇女工作,点赞乡村治理她力量

今日女报/凤网讯(通讯员孙卫莉)1月30日,怀化市妇联党组书记、主席曾晶前往芷江县调研妇女工作并走访慰问困境妇女,送上了春节的美好祝愿。

曾晶一行来到芷江县梨坳乡古冲村,详细了解村妇联的运转情况和妇联重点工作“美家美妇”行动、家庭家教家风建设及“两癌”免费筛查等开展情况。自古冲村“湘妹子能量家园”试点工作开展以来,通过“村民积分制”考核管理机制,带动广大妇女及家庭参与乡村治理、产业发展,全村累计积分19万余分,兑换16万余分。

曾晶对古冲村妇女工作开展情况给予充分肯定,她希望继续发挥好支部女书记领头雁的作用,坚持党建带妇建,充分发挥妇联村级执委作用,以“湘妹子能量家园”建设为载体,带领更多妇女和家庭主动参与产业发展、基层治理等中心工作。

曾晶一行还调研了获评“湖南省巾帼现代农业科技示范基地”的湖南省禹佑农业综合开发有限公司,详细了解了基地的运作模式和发展情况,她鼓励基地负责人要坚持市场导向,做大做强企业,带领更多妇女为乡村振兴贡献巾帼力量。

湘西:

成立执委妈妈护蕾成长志愿服务队

今日女报/凤网讯(通讯员向思翔 瞿春花)1月29日,湘西州妇联联合州文旅广电局、湘西高新区妇联、州图书馆在吉首市举办“利剑护蕾·雷霆行动”巾帼志愿服务暨家庭教育公益讲座,州妇联干部、州直妇委会主任、社会家长代表等180余人参加活动。

湘西州妇联党组书记、主席张明强调,要提高政治站位,充分认识到开展“利剑护蕾·雷霆行动”的重要意义;要加强法治宣传,营造利剑护蕾良好社会氛围;要落实家庭教育责任,保障儿童健康成长。

活动现场,成立了女童保护中心执委妈妈护蕾成长志愿服务队,志愿者主要由律师、检察官等社会资源组成。志愿者代表宣读了“利剑护蕾·雷霆行动”倡议书,还邀请三位讲师分别从“寒假,我陪孩子这样过”等三个主题开展了家庭教育公益讲座。家长纷纷表示,希望学习最新最科学的育儿知识,提高自身的家庭教育水平,帮助孩子健康成长。

春运进行时,这些发生在长沙南站的故事很温暖

湘粤两地高铁联动,帮助行动不便老人回湘过年

今日女报/凤网记者 欧阳婷 实习生 樊佳宜

1月26日,2024年春运拉开序幕——回湘过年,是在外游子的新年愿望。

据铁路部门消息,今年春运长沙南站预计到发旅客1080万人次、日均到发旅客27万人次,同比2023年增长17.5%。

浓浓故乡情,不仅萌生于年轻务工人员的心中,还有不少身处他乡的老人也想趁着春节回家看看。近日,长沙南站同步启动“暖冬行动”、“雷锋车站”高铁志愿服务,两位行动不便的老人在湘粤两地高铁站工作人员的帮助下,从深圳顺利回到长沙,共同经历温暖一幕。



长沙南站为两位老人安排了轮椅接送服务,值班站长一路护送。图/胡益警

一场774公里的回湘行动

“现在,老人家的身体状态都很好,真的十分感谢长沙南站、深圳北站的工作人员。”李先生是长沙人,一个月前,因为身体原因,他将自己83岁的父亲送到深圳接受治疗,76岁的母亲陪同。由于工作原因,李先生将父母拜托给了在深圳的亲戚。

一个月后,李父的身体逐渐恢复,春节将至,两位老人想要回到湖南,和家人团聚过年。

李先生原本打算去深圳接父母,无奈春运期间,车票不好买,只能辛苦在深圳的姐姐一个人送老人回家,同时还要拖着好几个行李箱,加上春运的开启,车站人山人海,十分不方便。

李先生只好向长沙高铁南站和深圳北站的工作人员求助。接到李先生的求助后,深圳北

站开通了绿色通道,确保两位老人能够顺利上高铁。

1月29日,从深圳北站开出的G6114列车稳稳停在了长沙南站的站台。长沙南站工作人员特别安排了轮椅接送服务,值班站长郭浪一路护送通过绿色通道顺利到达车库,将两位老人送到了李先生的车上。

连声感谢深圳、长沙两地的爱心联动后,李先生载着父母顺利回到了家中。

巾帼志愿者温暖游客回家路

“春运开始后,我们一天接到了不下50次求助。”郭浪在铁路岗位工作了28年,每年春运对于他和“雷锋车站”的志愿者们而言,都是忙碌的接力赛。

“和往常因公务或外出旅行的乘客不同,春运期间,很多上了年纪的老人容易迷路,我们的工作就是为他们指路。”春运

启动的第二天,郭浪就接到了一位在候车厅的老太太的求助:“她上厕所出来后,发现自己的行李不见了。”因为行李里有不少带给家人的礼物,而乘坐的列车马上要到站,老太太急得不行。

郭浪一边安慰老人家,寻找着行李,一边帮她查询当天是否还有其他的车次。最终,郭浪在候车厅A13检票口处找到了老太太的行李,“她从卫生间出来后,就迷路了,导致回不去自己原来的座位”。

“为了保障春运顺利进行,车站提前招募了一批志愿者,车站工作人员全部都放弃休息,坚守岗位。”郭浪说。

据了解,为了让旅客的出行更便捷、更温暖,春运期间,预计将有4000余名志愿者在长沙南站站区开展志愿服务工作。

为此,共青团长沙市雨花区

委员会、长沙南站共同推出“四个一”暖心举措:在东西出站大厅4个志愿服务点,免费为旅客送上一杯家乡的姜茶,并延长站区部分门店的营业时间,为旅客提供免费热水、空调等服务;成立一支“复兴号”志愿服务先锋队,在冰冻雨雪天气24小时巡逻值守,开展扫雪除冰大行动,让旅客回家之路更加安全;组织高铁、地铁、出租车、公交车等单位开展“爱心接力、畅行南”志愿服务活动,为老弱病残孕等行动不便的重点旅客提供轮椅接送站服务;开设一条爱心电话热线,为旅客提供列车信息咨询、遗失物品认领、旅客建议反馈等服务,旅客可以拨打0731-82668118热线咨询,站区安排专人24小时接听电话,为旅客答疑解惑、解决难题,让出行更加便捷。